

# 寒假落幕 “开学经济”升温



两名学生在辽河路一超市挑选文具。

□文/图 本报记者 潘丽亚

2月21日,我市中小学将正式上课。2月18日、19日,记者走访市区部分书店、文具店发现,购买教辅资料、文具用品的学生和家长络绎不绝,“开学经济”已逐渐升温。

## 提前购买文具

2月18日,记者在市区交通路一家文具店看到,店内整齐摆放着各种文具,前来购买的家长和学生络绎不绝。

“我还需要买一支红色的笔。”在文具店内,一位小学生告诉记者,他今年上小学五年级,课堂上老师会要求用红色的笔画重点内容,所以红色的笔不可少。他的妈妈胡女士表示,趁着周末休息,她提前带孩子来购买文具,免得开学后影响学习。

采访中,记者了解到,有的家长让孩子自己挑选文

具,有的家长则是按照孩子写的清单进行挑选。“每学期开学前都是我们最忙的时候,家长和学生一般都是在开学前将文具准备好。”文具店老板说。

在市区辽河路一家商超,各种学习用品摆在显眼的位置,吸引不少家长和学生前来购买。记者了解到,从一个星期前,文具用品的销售就迎来了旺季,最近两天更是到了一个小高峰。

## 教辅资料销量上升

开学了,各种教辅书籍也是不可缺少的。2月19日上午,记者在泰山路一家书店看到,不少家长带着孩子正在挑选教辅书籍。

家长杨女士对记者说,每学期孩子都少不了要买一些教辅资料,主要有数学口算题卡、教材解读,还有试卷等。“这些教辅书都是根据我儿子以往的学习情况选择

的,还有一些是平时学习需要的。”杨女士说。

“现在的教辅资料太多了,五花八门,只能根据儿子上学期的情况先买几本,等开学后根据儿子学习上的需要再买,不然买的太多也看不过来。”家长刘先生手里拿了四本教辅资料,有英语、数学和语文,都是给上七年级的儿子买的。

辽河路一家书店的老板告诉记者,各类教辅书籍这个时候卖得最火,不少资料到开学前两三天就会缺货。

## 报名参加辅导班

2月19日,记者走访市区部分培训机构了解到,不少家长对孩子的学习课程进行了规划,更有不少家长开始给孩子报辅导班。

家住华东世纪城的姚女士说,她儿子今年上八年级,英语和数学比较薄弱,希望通过辅导班对儿子的成绩有所提升。“寒假里孩子已经上过一段时间,感觉成绩有所进步,开学后就继续报了这两科辅导班。”姚女士说。

在辽河路一家辅导机构,家长张女士说,她女儿上九年级,她已无力再进行辅导,女儿每天放学来辅导班学习,有老师辅导,她也放心些。

一家辅导机构的工作人员鹿老师告诉记者,目前小学阶段五六年级的学生来上辅导班的人不少,初中课程辅导班报的较多,不少家长都是报一年。

# 社区阅读活动 孩子分享感悟



孩子们在认真阅读书籍。

本报记者 吴艳敏 摄

爱,知识的汲取是相同的。

在互相分享中,孩子们积极踊跃,每每读到优美的诗句或精彩的情节,他们都会彼此交流,分享读书后的感想。

“这里有很多我喜欢的书籍,和小伙伴一起阅读,既可以分享也可以交流,能够

学到不同的知识。”8岁的陈硕对记者说。

金牛社区相关负责人说,此次阅读活动,为辖区青少年搭建了一个读书交流的平台,不仅培养了孩子们课外阅读的兴趣,还开拓了孩子们的知识面,提高了人文修养。

# 百岁老人田毛妮 心态乐观爱劳动 家庭和睦儿孙孝



左书民给母亲端茶。

□文/图 本报记者 齐放  
实习生 陈婧

102岁的高龄老人,耳聪目明、腿脚麻利,还很健谈。她就是被村民称作“赛神仙”的田毛妮。

## 百岁老人爱出门转悠

2月19日上午,记者慕名来到舞阳县九街镇左庄村左书民家,想一睹百岁老人田毛妮的福相时,60岁的左书民笑着说:“今天天气好,俺妈又上街转悠去了,我去找找。”

左书民说,他母亲今年102岁,精神矍铄,非常健谈,只要天气好,没事就出门转悠,从前街走到后街,从早晨晃悠到中午,很多时候家人都得去街上找她回家吃饭。

随后,记者跟随左书民出门寻找田毛妮,经过打听,最终在一位村民家找到了她。一说要回家,村民还不舍得让她走。

“我也没玩过瘾,吃过晌午饭我再来啊!”和村民打过招呼,田毛妮和记者边聊边向家走去。

“老太太思路很清晰,实在是太能聊了,说起话来还一套一套的。”一位四十岁左右的村民边说边捂嘴笑。

田毛妮的记忆力很好,遇到两个月前来看望过她的镇领导,她离老远就能认出来,还

热情地拉起手往家走。

回到家中,田毛妮亲自倒茶、拿水果,热情劲儿让人感动。田毛妮说:“快中午了,你们坐着,我去给你们几个做饭去。”老太太一句话,又逗乐了大家。

## 性格乐观 热爱劳动

欢乐人长寿,家和万事兴。这也许是百岁老人田毛妮幸福家庭生活的真实写照。

田毛妮生了儿女七人,目前已是四世同堂。因为儿女们大多生活在外地,所以田毛妮平时跟着最小的儿子左书民生活。“天生乐观的性格、热爱劳动,这也许是母亲长寿的秘诀吧。”左书民说。

田毛妮是个乐天派,为人随和,乐善好施。家人很少见她生过气,即使过去遇到困难,她也没有愁眉苦脸,而是积极去面对、解决问题。

田毛妮喜欢与别人聊天,至今思路清晰,很是健谈,说起往事犹如昨天刚发生过,叙述起来头头是道。

生命在于运动。虽然是百岁高龄,但田毛妮仍闲不住,主动干些家务活。快到做饭时,只要几孙们不在家,她就自己下厨做饭。热爱劳动,喜欢散步,这些都锻炼了她的体质,让她至今能行动自如。

“我母亲牙全掉光了,吃软的清淡素食多一些,其他的基本和我们吃饭差不多。”谈起母亲的饮食,左书民说,她母亲最爱吃红薯,一天三餐都吃不够。

起居方面,田毛妮习惯早睡早起。“我觉得母亲长寿的原因还有一个,就是我们一家人都很孝顺,母亲心情舒畅就不会生病。”左书民说,“我兄妹多,儿孙也多,大多在外地生活,但我们没有分过家。一家人和和睦睦,才能让我母亲舒坦地颐养天年。”

